
Démonstrations distances 

Propriété 
Soit D une droite du plan d’équation cartésienne 0=++ cbyax  
Soit E ( )EE yx ;  un point du plan 

Alors la distance de E à D est donnée par la formule : 
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Démonstration 
Le principe 
On cherche la distance du point à la droite en utilisant le projeté orthogonal 
 
Pour retenir cette démonstration 
Faire un schéma et la traiter comme un exercice 
 
Les pré requis 
Définition du projeté orthogonal 
 
La démonstration 

Soit D une droite du plan d’équation cartésienne 
0=++ cbyax  

Son vecteur normal est );( banr  
Soit E ( )EE yx ;  un point du plan 
On appelle H ( )HH yx ;  le projeté orthogonal de E sur D . 
Alors (HE) et D sont orthogonales donc nkHE r
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On peut donc écrire : 




=−
=−

kbyy
kaxx

HE

HE  soit 




−=
−=

kbyy
kaxx

EH

EH  

De plus H est sur D donc 0=++ cbyax HH  
Ce qui donne : 

( ) ( ) 0=+−+− ckbybkaxa EE  
Déterminons k : 

²)²( bakcbyax EE +=++  donc 
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La distance entre E et D est donc la longueur EH . Calculons la  
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Démonstrations distances 

Propriété 
Soit P un plan de l’espace d’équation cartésienne 0=+++ dczbyax  
Soit E ( )EEE zyx ;;  un point de l’espace 

Alors la distance de E à P est donnée par la formule : 
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Démonstration 
Le principe 
On cherche la distance du point à la droite en utilisant le projeté orthogonal 
 
Pour retenir cette démonstration 
Bien retenir la précédente , c’est la même avec une dimension de plus 
 
Les pré requis 
Définition du projeté orthogonal 
 
La démonstration 
Soit P un plan d’équation cartésienne 0=+++ dczbyax  
Son vecteur normal est );;( cbanr  
Soit E ( )EEE zyx ;;  un point de l’espace 
On appelle H ( )HHH zyx ;;  le projeté orthogonal de E sur P 
Alors (HE) et P sont orthogonaux donc nkHE r
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On peut donc écrire : 
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De plus H est sur P donc 0=+++ dczbyax HHH  
Ce qui donne : 

( ) ( ) ( ) 0=+−+−+− kczckbybkaxa EEE  
Déterminons k : 

²)²²( cbakdczbyax EEE ++=+++  donc 
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La distance entre E et D est donc la longueur EH . Calculons la  
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